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Vědeckou cenu Jean-Marie Lehna za chemii Francouzského velvyslanectví v ČR získala
letos mladá vědkyně z Fakulty chemicko-technologické Univerzity Pardubice Zuzana Lásko.

Ocenění udělila odborná porota analytické chemičce, která se v týmu prof. Michala Holčapka zabývá
hlavně vývojem nových metod pro včasnou diagnostiku rakoviny slinivky a jejich aplikací, za
celkovou práci během Ph.D. studia, a také za studijní výsledky. „Je to pro mě obrovská čest a
zároveň také potvrzení, že úsilí, které člověk dlouhodobě věnuje výzkumu, často i na úkor
svého volného času, má smysl,“ uvedla Ing. Zuzana Lásko z Katedry analytické chemie Fakulty
chemicko-technologické Univerzity Pardubice.

Ceny za vědu existují již 31 let a jsou významným programem francouzského velvyslanectví
zaměřeným na podporu vědy a vědecké spolupráce. Cílem programu, který je uznávaný pro svou
excelenci, je ocenit mladé české a slovenské vědecké pracovníky, kteří jsou ještě na doktorandské
úrovni nebo nedávno ukončili studium. Ceny jsou udělovány na základě kvality a originality
výzkumné práce. V letošním roce se o ceny ucházelo 60 výzkumníků, které vybraly jejich univerzity
nebo Akademie věd, s porotou složenou z českých a francouzských zástupců. Celkem bylo uděleno
22 cen, které pokrývají 7 oborů: chemii, farmacii, medicínu, jadernou energetiku, informační
technologie, životní prostředí, vědy o člověku atd.

Slavnostní předávání cen proběhlo 26. června 2025 se v Buquoyském paláci v Praze. Akci předsedal
francouzský velvyslanec Stéphane Crouzat. Moderoval ji osobně profesor Jean-Marie Lehn, který je
držitelem Nobelovy ceny za chemii a předloni přednášel také na Univerzitě Pardubice.

Vědci si ceny převzali za přítomnosti Tomáše Kosteleckého, člena Rady Akademie věd ČR a
vedoucího platformy vědecké spolupráce, na níž se podílí Francouzské centrum pro výzkum ve
společenských vědách (CEFRES), Akademie věd ČR a Univerzita Karlova v Praze.
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